

El artículo 47

El partido de los campesinos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

En estos días observamos por todas partes, intentos supremos para conseguir agrupar a las masas en nuevos grupos políticos. Pero todo el mundo se limita a «saber esperar» conforme a la ruta emprendida cuando la dictadura militar. El pueblo esperó ocho años a que las cosas se derrumbaran por sí solas, y ahora, ante el llamamiento que le hacen de distintos sectores, calla, sonríe y piensa: Ya veremos...

Esto no es otra cosa que desconfianza y apartamiento de la lucha. O es indiferente, o es cobarde; pero el caso es, que no quiere luchar. Los partidos en España, se basan en dos cosas: en un hombre atrayente y en un periódico. Si hay un periódico, ya hay partido político. Aunque no haya masa que le siga. Y cuando ese hombre se muere y ese periódico deja de publicarse, el partido se acaba, lo que prueba, que detrás de esos dos elementos, no había nada consistente.

¿Ejemplos prácticos? No hacen falta. Hay muchos en la historia política de España. Uno muy concreto, Maurra con toda la fuerza aparente de opinión que tenía, en cuanto murió, se acabó todo. Y antes de acabar él, por acabarse su Prensa, terminó casi en el olvido a últimas horas.

Otro caso, Mella. Desaparecido Vázquez de Mella, figura cumbre de las derechas españolas, se acabaron las grandes organizaciones de rechetistas. En el Parlamento, se nota su falta. Pero, antes de desaparecer el gran tribuno, ya estaba casi arrinconado... por no tener Prensa.

Hace falta el hombre y el periódico. Las dos cosas se complementan, y ambas unidas forman la base de los partidos políticos españoles. Una sola no surte el efecto suficiente para atraer el espíritu de los españoles. Un caso: «El Debate». Nadie puede regaterale mérito como periódico. Bien. Pero, ¿y el «hombre»?...

El hombre ya saldrá dicen algunos. Bien. Seguimos esperando.

Pero tarda mucho. Y no llega. Ni llegará, si continúan las cosas por el camino emprendido. Porque en las circunstancias presentes, un hombre de la calidad a que nos referimos para servir de freno en unas cosas y de atracción en otras, no puede ser Gil Robles, ni Pildain, ni Beunza, ni los que figurando en la política derechista, se han quedado fuera del Parlamento.

Queda por tanto el derechismo sin ese complemento preciso para encumbrarse, y más, después de haberse dejado arrebatar ciertos atributos tan significativos en su historia y en su procedimiento, y de haberse apartado por su propio gusto del cuerpo electoral.

Todo se vuelven voces de lamento, llamadas angustiosas que nadie quiere oír... porque los españoles—replido—necesitan dos cosas necesarias para atraerlos: Un «hombre», una figura grande que lance ideas, y un periódico, o muchos periódicos, que reflejen esas ideas con valentía y precisión. Entonces sí que responde la masa. Mientras tanto, se perderá el tiempo, y más, si las llamadas son angustiosas, en cuyo caso, no sólo cerrará los oídos y los ojos, sino que procurará alejarse más y más.

¿Sabéis lo que estos días me decía un campesino castellano, noblote como todos, sincero, comprensivo, de ideas democráticas toda su vida, pero ecuánime en su proceder cuando le ha-

LABORATORIO "CASTEL"

ANÁLISIS CLÍNICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

blan de extremismos de uno y otro lado?

Estaba en su casona de pueblo donde no falta nada, ni sobra ninguna cosa. No falta hambre, ni sobra pan. Pero hay salud y ganas de trabajar en la tierra misera que da el mundo a muchos ciudadanos. Estaba junto a la lumbre, en su amplia cocina, donde chisporroteaba la lumbre como si también quisiera alborotarse como los hombres. A su lado el chico mozo, leyendo—ya leen también los campesinos—los pequeñuelos jugueteando con el gato, la mujer, vivaracha, preparando la cena humilde y la moza pontendo la mesa...

Cogió las tenazas para aprisionar el ascua que encendiera el cigarro de a 30 y mientras daba un par de chupadas como para pensar bien la contestación que había de darme, me dijo, muy sentencioso:
Yo soy... del artículo 47.

He leído la Constitución, y allí pone: «La República, protegerá al campesino... etcétera».

No va mal; no va mal...

VALENTÍN F. CUEVAS

DE FERROCARRILES

Ha dimitido el director general señor Velao

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5 35 t.)—Se sabe de manera cierta, que ha presentado su dimisión, con carácter irrevocable, el director general de ferrocarriles don Antonio Velao.—M.

EN LA RUTA

La realidad enmascarada

«Todo el año es carnaval», menos los días en que se usa careta.

Vivimos ahora la realidad plena y sin mixificaciones en que cada cual se presenta ante los demás como es y no como aparenta ser los restantes días del año.

El disfraz y el antifaz sirven sólo para hacerse la máscara así propio.

Bajo la careta y la percalina va en cada caso el alma desnuda del hombre o de la mujer que no puede ser en cada momento de su existencia—por convencionalismos absurdos—lo que en realidad re resenta cuando ha dado rienda suelta a las ansias contenidas, a los apetitos insatisfechos, a los deseos vehementes de su corazón, que no se atreve exteriorizar a cara descubierta porque la sociedad—carro de la fará dula—se reirá de su piraeta.

Y cuando todo se da por bueno, cuando se cometen las mayores locuras con la cara tapada, cuando las piraetas no causan daño en el honor, es precisamente en los momentos de las Carnestolendas en que los espíritus, libres del convencionalismo cotidiano, se lanzan en loca algarabía entre espuma de champaña y música, excitante al juicio simplista de la realidad del «yo».

Anoche, hoy y mañana—por especial paradoja—deja de ser el mundo carnaval.

Las mascaritas, confettis y serpentinas, no son más que los aperitivos de una existencia real, al margen de todo engaño.

Y resuena sin embargo en todos los ámbitos, como grito de triunfo inmortal, el «adiós que no me conoces».

En Valencia llueve mucho

Y se inunda la parte baja de la ciudad

Se han declarado en huelga los obreros naranjeros de Burriana

(POR TELÉFONO)

MADRID, 8 (5 45 t.)—Telegrafía de Valencia, dando cuenta de que la pertinaz lluvia ha originado la inundación de la parte baja de la ciudad, principalmente en el camino del Grao.

El río Turia ha experimentado una importante crecida.

En el Gobierno civil de esta población se han recibido noticias oficiales de haberse declarado en huelga los obreros naranjeros de la zona de Burriana, por haberse intentado rebajarles los jornales.

Por solidaridad con los naranjeros también se han declarado en huelga los obreros del ramo de construcción.—Mencheta.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se constituye el Consorcio de Industrias Militares

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4 12 t.)—En la «Gaceta» figuran las siguientes disposiciones:

Disponiendo la creación del Consorcio de Industrias Militares, domiciliado en Madrid y constituido por las fábricas nacionales de Toledo, Sevilla, Granada, Murcia, Oviedo y Trubia.

Prorrogando hasta el 31 de Marzo de 1932 por la cuarta parte del importe total, el presupuesto del Patronato Nacional del Turismo.

Disponiendo que el señor Méndez Vigo pase a continuar sus servicios como enviado extraordinario, en la Legación de Tokio.

Habilitando para el ejercicio de fé pública a los magistrados de Audiencias, jueces de primera instancia y registradores de la propiedad, para formalizar los inventarios de bienes que haya de incautarse el Patronato creado por decreto de 23 de Enero último.

Sometiendo a revisión los contratos de 1916 entre la Intendencia de la Real Casa y don Horacio Echevarrieta para disfrute y aprovechamiento maderables.

Extendiendo a 10.000 hectáreas la protección del cultivo de algodón de la campaña de 1932 a 1933.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Entre el grito

Entramos en el segundo día de Carnaval, tan alegres y confiados como la víspera.

Para eso vivimos en un país donde no se conocen más penas que las del prójimo, porque las propias suelen disimularse de manera que los demás no se enteren.

Y de esa forma no hay nadie triste, viviendo todo el mundo alegre.

Convengamos en que lo mejor de todo es el engaño.

Los contribuyentes ponen el grito en el cielo al ver que se les aumenta la contribución.

El país, si quiere, puede ser pobre; pero el Estado tiene la obligación de ser rico.

¿De dónde lo ha de sacar? Parecía natural que fuera de donde lo hubiera.

Pero no es así. Porque si lo hubiera, el Estado no tendría necesidad de reforzar sus ingresos.

Hay pocas industrias; veremos si recargándose a estas la contribución, se aumentan.

Que todo pudiera ocurrir.

Después de las once mil misses: una por cada provincia, por cada pueblo, por cada calle, por cada profesión, por cada sport, etc., etc., tenía que venir por fuerza la miss del periódico.

¡Pues bueno fuera que siendo éste el jaleador de tan bonito como divertido espectáculo, se quedara sin su miss!

Vayan preparándose las niñas, porque el concurso nuestro va a salir de un momento a otro.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS LUCROSOS RESULTADOS

POZAS

JOYERIA-PLATERIA-RELOJERIA-OPTICA

Por mejora de local y ampliación del negocio, se ha traslado de la calle Moret a Pablo Iglesias, número 13, donde seguirá sirviendo a su numerosa y escogida clientela con su acreditada garantía.

POZAS Pablo Iglesias, n.º 13. **CACERES**
Teléfono 435

Costumbres de un pueblo de la provincia

Impresiones de un viaje

Se iba desfilando la mañana del penúltimo domingo del año que pasó. Era el 20 de Diciembre. A la sazón me encontraba en la interesante ciudad del Jerte, dispuesto a seguir la ruta de un viaje ya emprendido.

No fué posible hacer la combinación deseada, porque la Empresa que hacía el servicio, en el trayecto a recorrer había salido más temprano que de ordinario, sucediendo lo mismo con los demás coches, ya que con antelación, disponían del completo, aún con exceso.

Al comentar el caso con varios amigos, insinuó uno de ellos: Es que hoy hay mitin cavernícola en la capital y hablará uno de los trogloditas de la tribu de los «Beunzas». En el acto comprendí se refería a Gil Robles.

Ya no había más remedio que marcharse en el tren y así lo decidí, emprendiendo la ida a plé a causa de que todos los vehículos habían partido para la Estación.

Al instante de aposentarme en un departamento salió pitando el tren con dirección a Empalme, entablándose conversación con algunos viajeros, siendo el tema favorito de ellos lo del mitin de los carcas que se daba en Cáceres.

Otros en cambio hablaban de los enchufistas, que no atienden a los que los habían encumbrado.

Desde Empalme se hizo el viaje unas veces leyendo, otras contemplando el paisaje y a ratos a los viajeros, muy especialmente a uno que cantaba estrepitosamente.

Me acució el apetito, sin duda porque los de al lado empezaron el engullimiento de una succulenta comida.

En poco tiempo devoré la exquisita merienda que adquirí y a renglón seguido comencé a saborear un rico pitillo, pero de pronto una parada del convoy despertó mi curiosidad. Me asomé a la ventanilla y oígo a un empleado ferroviario que decía: «Estación de Arroyo, cinco minutos de parada y cambio de tren para Valencia de Alcántara».

Me fijo en uno de los edificios y, efectivamente, leo el siguiente letrero: «Estación Arroyo-Malpartida». Cojo el petate y me largué al andén en busca de medios de locomoción y como no había a aquella hora nada más que un carro remolcado por un jamelgo, tuve que hacer el recorrido a plé, unos cuatro kilómetros.

En el pueblo se notaba revuelo porque el paso por las calles era acompañado de un rumor general entre los mozalbetes que a tal hora la transitaban.

Ya en el café, pasó recado un amigo, el cual tenía establecimiento público, y después del saludo y de hablar un poquito de socialismo, abordó de lleno la cuestión, conviniéndose el sitio y la hora.

Pasando un ratito agradable estaba y pude apreciar que un nutrido grupo de zagalones merodeaban por aquellos contornos. Se acercaron a una parejita, a interrumpirla por cierto, y una vez cambiadas impresiones dieron por terminado el asalto.

Al poco tiempo otro pelotón, ya más numeroso, y después de una pequeña entrevista se fueron, no sin hacerlo alegres y esperanzados. No muy bien se habían largado los del segundo grupo, y una tercera partida se acercó—eran los artistas del pueblo según decían—y con las mismas pretensiones que los demás, igualmente se retiraron.

...Te esperaban con ansiedad—dijo la chica a su acompañante—no suponíendote como estás por ahí, pues el domingo anterior hubo otra cosa igual siendo el pagano un chico de la capital.

Después de un breve cambio de impresiones sobre el caso, seguido del consiguiente asentimiento y de unas atinadas consideraciones y advertencias que luego no se tuvieron presente, se disolvió la parejita de mentación.

A la puerta de una casa de bebidas, frente al Casino

de los ricos, una enorme avalancha humana esperaba algo sensacional. En un abrir y cerrar de ojos se desbordó un indescriptible entusiasmo producido por la presencia del que impacientemente aguardaban.

Ya está ahí... ya está aquí... exclamaba la muchedumbre enardecida.

Precedido de los más atrevidos penetró en la masca, subiéndole a un espaciosa salón después de unas entrevistas con unos y con otros.

En la habitación no pudo entrar todo el público, que dándose bastante fuera.

El escándalo era formidable, y por fin, tras grandes esfuerzos y riesgos de los dirigentes, se logró restablecer el orden.

Al tomar la palabra un espontáneo, todos se descubrieron, premiándose con delirantes aclamaciones su peroración, siendo contestado en el acto su discurso; se aplaudieron con frenesí las frases dirigidas a tan heterogéneo auditorio.

Que lo de especies—decían algunos—, que sea un pápilo de los de cien leandras—decían otros; nada de todo eso, que sea su voluntad—opinaban algunos.

Ante tan diversas opiniones, bajó al mostrador a evacuar consulta con los diferentes.

En un santiamén se reintegró al salón y les enteró de lo que determinaba, cosa que hacían en plena camaradería para diferenciarse de los demás y sentar un precedente en la localidad.

La alegría era inmensa por doquier: arriba, abajo, en la calle, el rico licor invadía todos los lugares, haciendo deseguida los efectos consiguientes. Vino, cigarros, bocadillos, dulces, pitillos, todo era devorado como por encanto y desordenadamente.

Cante flamenco, cuplés, canciones del país, se sucedían alternativamente y los

vivas a los novios no cesaron.

Las rondallas típicas del pueblo patrullaron por la vía pública exteriorizando un ruidoso júbilo que provocó las emanaciones del licor.

La chiquillería también se aprovechó, pues se reunieron en la plaza aturdiendo con sus gritos, y para desahogar de ella, hubo que ser bastante generoso. La esplendidez y bondad hubo que demostrara repetidas veces y en distintos sitios para acallar a los que se lamentaban de que habían quedado a orzas. Pareció aquello una cosa extraordinaria por el acontecimiento que constituyó dentro de los usos y costumbres del pueblo.

La parejita a que se hace alusión anteriormente volvió a su idilio y nos parece que chamullaban estas palabras: El saboreo para unos los comentarios para otros y la satisfacción para los dos. ¿Sería esto lo que se querían dar a entender los enamoraditos en sus expresivas y alegres miradas? De suponer es que sí, creyendo a la vez iban impregnadas de promesas de amor.

BENJAMIN SANCHEZ
Malpartida de Cáceres, y
Febrero 1932.

ES LA CREMA QUE NECESITA
...SU CALZADO...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

PROTIN líquido para pulir y limpiar metales.
VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

LOS ABOGADOS DE MADRID
La votación para elegir decano del Colegio

POR TELEFONO
Madrid, 8 (4 25 t.)—En la elección que ha celebrado la Junta del Colegio de Abogados, de Madrid, han votado 1.027.

Para decano del Colegio, don Melquíades Alvarez obtuvo 437 votos; don Antonio Gabriel Rodríguez, 219 y don Alejandro Lerroux, 256.—Mencheta.

ZENON ENRIQUEZ
MEDICO ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
PABLO IGLESIAS, 7, 2.º
CACERES

LEA V. NUEVO DIA

Estampas parisinas

Del discurso de Henderson

La actualidad en París, como todo el mundo, es lo que sucede en China y lo que se discute en Ginebra.

Lo de China se presta a mil comentarios y juicios de distintas tendencias. Hay quien sostiene que los japoneses tratan de imponer su imperialismo a toda costa, y quien opine que los chinos están muy bien preparados y aconsejados para iniciar una ofensiva horrible contra los invasores de su patria en un día determinado. Dicese que no han declarado la guerra porque tienen la seguridad de que los nipones han de obrar tan indiscreta e inoportunamente, que los chinos podrán demostrar ante el mundo, que si van a la guerra, es por que la han provocado de un modo violento los japoneses.

En fin hay en París opiniones para todos gustos. Aun se le concede mayor importancia a lo que acontece en la ciudad de Ginebra, donde se hallan debatiendo representantes de sesenta naciones.

¿Será una realidad el desarme? El discurso de Henderson es optimista. El ex ministro inglés se ha expresado, al parecer, con gran claridad, llegando a la raíz del problema.

«Es preciso—ha dicho—que se llegue a una reducción sensible de los gastos que ocasionan los armamen-

tos por considerarlos improductivos y como una amenaza para la paz mundial».

«El mundo—ha agregado—exige el desarme y lo necesita, y ha indicado que un fracaso de la Conferencia podría tener desastrosas consecuencias».

O no sirve para nada la Sociedad de Naciones, impulsora de esta reunión, o ahora debe hacerse algo positivo en la cuestión del desarme.

Pero Henderson, con su significación política, suponen algunos que obra con no mucha sinceridad, y que si es un fracaso la Conferencia, deducirá consecuencias funestas para las potencias burguesas, que no quieren que el desarme se realice.

El laborismo inglés, herido gravemente, podría curar de sus heridas si resultase triunfante la tesis defendida por Henderson. Este cree que si su resultado es negativo, podrá siempre decir que cuántos males sufra la Humanidad, serán por no seguir las indicaciones del laborismo, al que representa, a la vez que a la Gran Bretaña.

La impresión que se tiene en los momentos en que enviamos esta crónica a España, son bastante optimistas. Muchos representantes han ido a Ginebra decididos a que prospere la reducción de armamento.

JORGE DEBLANC
París, Febrero de 1932.

CITRÖEN C-4

Conducción interior
415 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 222

CACERES

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Concurso

Vacante la plaza de profesor numerario de Historia Natural y Agricultura en la Escuela Normal del Magisterio primario de Vizcaya, se anuncia para su provisión a concurso previo de traslado, por término de 15 días naturales, a contar desde ayer.

Escuelas Normales

Plazas a concurso.—Se ha dispuesto que las plazas de profesores de Geografía, Historia, Lengua y Literatura Española, Física y Química, Matemáticas e Historia Natural y Agricultura de reciente creación en la Normal de Melilla, se anuncie a concurso previo de traslado por 15 días a contar desde ayer.

Pueden aspirar a dichas plazas, mediante el presente concurso, los profesores y profesoras numerarios de Escuelas Normales que desempeñen o hayan desempeñado en propiedad un grupo de asignaturas igual o análogo al de la vacante que soliciten y que posean el título profesional de profesor numerario de Escuela Normal, o hayan hecho el depósito correspondiente a estos fines; requisitos indispensables que habrán de hacerse constar en la hoja de servicios de cada interesado.

El orden de preferencia para la resolución de estos concursos será el que determine el artículo 2.º del decreto de 26 de Octubre pasado y demás disposiciones vigentes.

Los aspirantes cursarán sus instancias, una para cada una de las vacantes que concursen al Ministerio dentro del plazo fijado y acompañado de sus hojas de servicios y méritos por conduc-

to de sus jefes inmediatos, los que certificarán bajo su responsabilidad, el contenido de las mismas.

Los que figuren propuestos, disfrutarán además del sueldo que les corresponda por su lugar en el escalafón, la gratificación de residencia equivalente al 15 por 100 del mismo.

Directores de normales a Madrid.—El director general de Primera Enseñanza ha convocado a todos los directores de Escuelas Normales del Magisterio primario, para una reunión que habrán de celebrar en Madrid durante los días 6 y 7 del actual, al objeto de estudiar juntos la última reforma de las Normales, examinar las dificultades de su realización y medios de orillarlas y procurar la unificación de criterios conveniente para la mayor eficacia del nuevo plan de estudios del Magisterio.

Los directores habrán de estar en el ministerio de Instrucción pública a las nueve y media de la mañana del sábado para trabajar juntos los días señalados en la convocatoria.

Parece que existe el propósito de que a esta interesante reunión siga otra de igual carácter, a la que asistirán los inspectores jefes de todas las provincias.

Asociación de Maestros

Se ha concedido autorización para que se constituya legalmente la Asociación provincial del Magisterio de Teruel.

Se ha aprobado la reforma del reglamento de la Asociación provincial federativa de maestros Nacionales de Santa Cruz de Tenerife, y acordado la aprobación del reglamento de

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

la Asociación denominada Unión de maestros Españoles.

Una importante disposición de Instrucción pública

No se interrumpirá la enseñanza oficial en los colegios de jesuitas que se convertirán en institutos de segunda enseñanza. En sus internados podrán ingresar los jóvenes de familias modestas.

Mañana se incautará el Estado de todos los centros de enseñanza que tenían establecidos en España los jesuitas, y el jueves comenzarán a funcionar la mayor parte de los colegios como institutos de segunda enseñanza. Para conseguir esto el ministro de Instrucción Pública se ha cuidado de hacer una selección, con el fin de que los centros tengan unos profesores competentes. El ministro pasó ayer la mayor parte del día al habla con los rectores de las universidades y directores de institutos de segunda enseñanza, dándoles instrucciones para la organización del funcionamiento nuevo de los colegios.

Madrid, 4 Febrero 1932.

OLYMPIA PERFORMERIN
Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 31

ANUNCIO

En inmejorables condiciones de precio y estado se vende:

- Un motor «Diesel» marca Otto de 40/45 H. P.
- Un motor a gas de la misma marca de 40 H. P.
- Una máquina de vapor de 40 H. P.
- Una máquina de vapor de 25 H. P.
- Una máquina de vapor de 8 H. P.
- Una dinamo «Siemens» de 200 amperes.
- Varios contadores de corriente continua.

Para informes y tratar en «La Guadalupense»
Guadalupe (Cáceres)

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

- NACIMIENTOS:**
Isabel Jiménez Martín, hija de Macarlo y de Francisca. Blasco Ibáñez.
Emilia García Calvo, hija de José y de María. Afueras de Villalobos.
- MATRIMONIOS:**
Santiago Borrella Muñoz, con María Carretero Muñoz.
- DEFUNCIONES:**
Ninguna.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Comentarios de Prensa La labor de la Conferencia del Desarme descorazona las esperanzas de paz

Opiniones sobre el problema tributario

MADRID, 8 (4 27 t.)

(POR TELEFONO)

Los principales comentaristas de la Prensa madrileña, están contenidos en el extracto que publicamos a continuación:

Un periódico se ocupa de la Conferencia del Desarme y dice que la labor de la misma descorazona las esperanzas de paz universal.

Añade que el propio título de la Conferencia es un engaño, pues no se trata de desarme, sino de reducción de armamentos.

Por el contrario, un diario gráfico de la mañana dice que las primeras sesiones de la Conferencia del Desarme abren el pecho a la esperanza, indicando a las potencias que han acudido, el propósito de lograr algo positivo.

El órgano de los socialistas se ocupa del problema tributario, resaltando la claridad con que procede la República, queriendo acabar con la ficción presupuestaria.

Otro periódico propugna la conveniencia de apelar a un crédito, emitiendo un empréstito para nivelar los presupuestos. Dice que si no lo hace el señor Carner, lo harán sus detractores.

Don Mariano Matesanz publica un artículo refiriéndose a las manifestaciones

del ministro de Obras públicas, señor Prieto, al regresar de su viaje por Andalucía. Cree que nada se habrá conseguido si continúan intervenidos los productos después de haber sido producidos con capital y trabajo del agricultor.

Recomienda prudencia en el esfuerzo de la producción, para evitar la superproducción, que daña, en lugar de beneficiar la economía.—M.

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CANIZOS
- CACERES

Ateneo de Cáceres El baile de esta noche

Organizado por la Juventud de este Centro, se celebrará hoy lunes a las diez y media de la noche, un espléndido baile de Carnaval, dedicado exclusivamente a los señores socios y sus familias.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

De toros Una tienta en "La Moheda"

Atentamente invitado por el escrupuloso ganadero, don José Gallego, he asistido a una fiesta campera que dicho señor organizó para el pasado viernes en honor del novillero puntero y próximo matador de toros, Antonio García «Maravilla», asistiendo también a dicha fiesta el matador de novillos José García Romero y un buen número de aficionados, entre los que se encontraba el ex torero y ya popular «Vidalito».

El ganado

He dicho varias veces en reseñas anteriores que uno de los ganaderos de más prestigio de la región es don José Gallego y al decir verdad, el resultado de la fiesta del otro día viene a comprobar esta afirmación; todas las vacas que salieron a la plaza sin excepción alguna, fueron bravas, codiciosas, demostrando que el celo que este ganadero pone para la selección de su ganadería, se ve coronado por los buenos resultados de sus reses y por tanto no ha de extrañar que las novilladas que lidie sean toros de bandera y sino, recordar los cuatro novillos que se lidiaron en nuestra Plaza el 4 de Octubre del pasado año, hijos de estas vacas, como también los son los que tiene preparados para esta temporada, que a juzgar por su lámina, no han de desmerecer en nada a sus hermanos.

Don José Gallego, recibió a la terminación muchas felicitaciones de todos los que asistieron a la fiesta y le alentaron para que continúe con el celo y la escrupulosidad que hoy día tiene.

José García Romero

Este muchacho que vino a auxiliar a «Maravilla» se puede decir que esta será la primera temporada para él, ya que se presentará en plan de novillero dispuesto sin duda a alcanzar el puesto que se merece por su afición y valentía que posee y que demostró el otro día en «La Moheda», por lo que fué justamente ovacionado.

Antonio García «Maravilla»

Muchas veces he tenido ocasión de hablar de este novillero, que hoy es sin duda uno de los mejores y una esperanza justificada para el día de mañana, ya que se le ve con pasos agigantados hacia el camino de la alternativa, aunque sin precipitaciones como tantos otros.

Toreó a todas las vacas formidablemente, poniendo el valor, unido al arte en su capotillo, que supo sostener la tensión nerviosa de los espectadores durante el tiempo que tardaba en pasar la res para terminar en cada lance con una formidable ovación.

Supo aprovechar la bravura del ganado y deleitar al público con su toreo sereno y artista.

Resumen

Bien orgullosos pueden estar don José Gallego, García Romero y Maravilla por el éxito del otro día. A las muchas felicitaciones recibidas, unan pues la de este modesto cronista.

FRANQUEZAS

Febrero, 1932.

Se ha trasladado

MANUEL NIETO MARMOLISTA

Exposición y Despacho:
CONCEPCION, 1
TELEFONO, 318
Talleres: Nueva, núm. 1
CACERES

Información de Barcelona

La Acció Catalana ha retirado la representación del partido al señor Carrasco Formiguera

El público ovaciona al ex gobernador señor Anguera de Sojo

MADRID, 8 (5 45 t.) (POR TELEFONO)

Según participan de la Ciudad Condal ayer se efectuó en Figueras el entierro del joven Martín Víctor, cuyos restos han sido traído de Francia donde falleció mientras cumplía el destierro que le fué impuesto por la dictadura.

El diputado señor Ventura Gassols, pronunció un discurso necrológico en nombre del Estat Catalá, a cuya organización política pertenecía el finado, siendo interrumpido el orador varias veces por los catalanes extremistas.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

DIA 16 DE FEBRERO

DEBUT

de la célebre Compañía de comedias

Pepita Meliá

Benito Cebrián

El ABONO estará abierto en Contaduría del Teatro, desde el día 10 al 13 inclusive para los señores que estuvieron abonados a la última Compañía Martí-Pierrá. Durante los días 14 y 15 se servirán nuevos pedidos

DOMINGO GORDO Y TRAGICO

En Alcuéscar y Santa Ana

Aunque oficialmente nada se sabe en Cáceres, o por lo menos los informes no son hasta ahora notables, referencias particulares aseguran que en Santa Ana hubo ayer un homicidio, no sabemos si social o tabernícola, registrándose también en Alcuéscar otros hechos análogos, cuyas circunstancias igualmente ignoramos.

Total dos o tres, o cuatro cadáveres, que nada importan al mundo.

Puede el baile continuar

Mundo conocido

LLEGARON:

De Malpartida de Cáceres, el propietario don Santos Fernández.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS. MEJORAN LOS CATARRROS. EVITAN CRIPPE Y PULMONIAS. 2 Ptas. CAJA

SALIERON:

Para Cañamero, el maestro nacional don Pablo García Garrido.

Las grandes existencias de muebles que tienen los Almacenes de Ramón Salas, permiten en veinticuatro horas amueblar su casa. Echegaray, 30 Badajoz. Medalla de oro en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

ENFERMOS:

Se encuentra restablecido de la dolencia que durante algún tiempo le retuvo en cama, el corredor de comercio don Gonzalo Alvarez Javato.

Enhorabuena. — Con objeto de someterse a la prescripción de un especialista, ha salido para Madrid el abogado don Simón Bohigas, cuya mejoría deseamos muy de veras.

EN CADIZ

El gobernador prohibió la circulación de varias comparsas

POR TELEFONO

Madrid 8 (5 42 t.)—Dicen de Cádiz que el domingo de carnaval transcurrió en medio de la mayor animación.

El gobernador civil prohibió la circulación por las calles de varias comparsas que aludían con sus disfraces a determinadas congregaciones religiosas. — Mencheta.

EN ZARAGOZA

Homenaje a la memoria de Joaquín Costa

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'45 t.)—Comunican de Zaragoza, que con brillantez se celebró ayer el homenaje a la memoria de Joaquín Costa.

Presidieron el ministro de Instrucción pública en representación del Gobierno y todas las autoridades civiles y militares, concurriendo el ayuntamiento y diputación Provincial en corporación.

Se formó una comitiva que se trasladó al cementerio en la que figuraba nutridas representaciones de todos los centros republicanos.

Sobre la tumba de Costa se colocaron numerosas coronas y ramos de flores, pronunciándose elocuentes discursos enalteciendo su figura eminentemente política y social. — Mencheta

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 2 Teléfonos 172

EN SANTANDER

Formidable explosión en un tostadero de café

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6'10 t.)—Comunican de Santander, que en un establecimiento dedicado a tostadero de café, e instalado en una casa de la calle de las Navas de Tolosa, se produjo una violentísima explosión, que derribó varios tabiques del edificio.

Resultaron dos heridos. — Mencheta.

DE BILBAO

El señor Urquijo presta declaración

POR TELEFONO

Madrid, 8 (4'18 t.)—Dicen de Bilbao, que en la cárcel de Larrinaga se le ha tomado declaración al señor Urquijo, quien dijo que su significación personal es católica vasca, sin pertenecer a partidos políticos y que su única bandera es la unión de los católicos.

Después de terminada la declaración, se le reintegró a su celda. — Mencheta.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8

CACERES

Repartido, núm. 20

DEL EXTREMO ORIENTE
Continúa el bombardeo de los japoneses en Xangae

POR TELEFONO

Madrid 8 (4 50 t.)—Informan de Tokio, que una declaración oficial dice que el envío de unidades japonesas a Xangae obedece a completar las operaciones para obligar a los chinos a retroceder una distancia prudencial.

Otras noticias procedentes de Xangae, dicen que durante la noche del sábado ha comenzado un nuevo bombardeo aéreo por los japoneses en las cercanías de la estación del Norte.

Desde el comienzo de las operaciones en Xangae, los japoneses han tenido cuarenta y nueve muertos y doscientos cincuenta y cuatro heridos.

Ha desembarcado en Xangae infantería japonesa y los chinos continúan defendiéndose en los fuertes de Wu-Sug, Mencheta

EN EL CIRCULO FEDERAL

Se delibera sobre el Estatuto de Cataluña

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'45 t.)—En el Circulo Federal de la calle de Echegaray, se celebró ayer una reunión de parlamentarios y de afiliados para tratar sobre la marcha de los debates del Congreso.

Se acordó que no obstante no estar obligado el partido a respetar ningún pacto político nacional, prestar su aprobación al Estatuto de Cataluña siempre que no atente a los principios federales. — Mencheta.

EN EL TEATRO VICTORIA

Un mitin de la Asociación de Inquilinos

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5 30 t.)—Ayer mañana se efectuó en el teatro Victoria el mitin organizado por la Asociación de Inquilinos de Madrid, pronunciándose varios discursos en los que los oradores abogaron porque se promulgue en plazo breve una ley definitiva de inquilinato. — Mencheta.

VIAJE MINISTERIAL

El señor De los Ríos a Zaragoza

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5 45 t.)—El sábado por la noche salió de Madrid con dirección a Zaragoza, el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, con el fin de asistir al homenaje que ayer se tributó en dicha población a la memoria del insigne sociólogo Joaquín Costa. — Mencheta.

DE LA LITERATURA SUBLIME

“El mundo todo es más-caras: Todo el año es Carnaval”

El lunes de Carnaval, 13 de Febrero de 1837

En «El pobrecito hablador» revista satírica de costumbres, ocupa el sexto lugar de la colección completa de artículos, el del bachiller Mungula (Larra) que lleva por epígrafe «El mundo todo es máscara. Todo el año es Carnaval».

Mariano José de Larra, el bachiller, está el primer día de Carnaval en su casa, dispuesto a acostarse. No piensa ir a las máscaras ni de casa salir; ¡para qué! si lo pasaría muy mal, pero un amigo desde la puerta de la calle le grita: «Vamos a las máscaras, bachiller».

De mala gana, a fuerza de instancias, el amigo consiente que Larra le acompañe y cuando la calle pisan, el amigo, gozoso, le dice: «¡Cómo nos vamos a divertir! ¡Qué noche tan deliciosa hemos de pasar!»

Al baile Larra llega y en él observa que el amigo no encontró lo que buscaba, lo que según Larra presumía, consistía en que no buscaba nada, que es precisamente lo que a casi todos les acontecía. Algunas madres sí buscaban a sus hijas, algunos maridos a sus mujeres; pero ni una sola hijo buscaba a su madre, ni una sola mujer a su marido.

Una máscara llega disparada hacia Larra que está enmascarado también: «Eres tú», le pregunta misteriosamente. Larra que no adivina quien la máscara puede ser, contesta seguro de no mentir: «Yo soy». Conoció el dominó, replica la máscara que es mujer, pero esta noche no es posible, mi marido se ha empeñado en venir. «Lástima grande, replica Larra aún más sorprendido». «Mañana, añade la máscara, nos veremos, ya sabes, vestire dominó negro y lazos blancos. «No faltarás, ¡eh!» «No, no faltaré», dice Larra a tiempo que la máscara se aleja.

Larra, pasado su asombro, se fija en que cerca de él, a un ente rarísimo vestido todo de cuernecitos de la abundancia, le dice un dominó negro que llevaba otro igual del brazo: ¿Y tu mujer? «Durmiendo estará; por más que he hecho, no he podido hacer que venga, no hay otra más enemiga de diversiones». Así descansas tu en su virtud. ¿Piensas estar aquí toda la noche? Sí,

estaré hasta las cinco. Haces bien. En esto añade Larra se había alejado el de los cuernecitos y oye que los dos dominós se dicen uno a otro: «Nada ha sospechado, puedo estar contigo hasta las cuatro». Una oleada cortó el hilo de la curiosidad de Larra y el resto del diálogo lo ahogó los repetidos «Me conoces. Te conozco»

Larra recorre varios balcones. En todos lo mismo, algunas intrigas amorosas, madres burladas, chasqueados esposos y solícitos amantes. Y en proporción enormemente mayor, un empujamiento de máscaras, que vio buscando siempre y no encontrando jamás, sin hallar a quien embromar, ni quien los embrome, que vayan errantes de sala en sala y de baile en baile, como si de todas partes los echaran e imitando el vuelo de la mosca que parece no tener nunca objeto determinado y que dicen que se divierten, añadiendo alguna: «Chitón, por Dios no me descubras, no digas nada a nadie; quien lo dice—añade Larra—no tiene motivos ni para descubrirse, ni para taparse».

Ya avanzadísima la madrugada, ocurre a Larra una cosa extraordinaria, estupefacta, como ahora se dice. Un dragón alado le eleva sobre el salón de baile y le hace ver, a través de los tejados, el interior de las viviendas de Madrid.

—Mira, ¿qué ves en esa casa?

—Una mujer de cincuenta años.

—Obsérvala; se tiene los cabellos blancos, repárase su desnudez horrible.

—Sí, es un ente execrable.

—Como esa son muchas de las que creas bellezas y que te deslumbran los ojos

—¿Qué es eso?
—Un duelo.
—¿Ves esas caras tan compungidas?
—Sí.

—Míralas con este antejo: la alegría les rebosa dentro, han heredado, cuentan los días en que el decoro les impedirá salir a la calle.

—Mira una boda. Con qué buena fe se prometen los novios, lo que no se puede cumplir: eterna constancia y fidelidad.

—Mira, observa ese moribundo. ¿Oyes como se arrepiente de sus pecados? Si vuelve a la vida, volverá a las andadas.

—¿Quien es aquél?

—Un militar. Míralo que vano. Yo sé ganar batallas, parece que va diciendo.

—¿Y no es cierto? ¿No ha ganado la de Sevilla?

—No, esa no la ganó él, la perdió el enemigo.

—Ya lo ves, bachiller—el dragón alado le añade—. El mundo todo es máscara, todo el año es Carnaval. Aquel mismo amigo que te quiere hacer creer que lo es, la novia que te dice que te ama, la esposa que te repite que te adora ¿no te están embromando toda la vida?

Todo esto y otras muchísimas cosas más escribió Larra en su inmortal artículo escrito en el Carnaval de 1835.

Dos años después, el lunes de Carnaval, 13 de Febrero de 1837 está Larra en su casa en la calle de Santa Clara, de Madrid.

Es la hora del anochecer. Larra recibe la visita de Dolores Arnijo, la mujer que amaba y la que, teniendo con él interrumpidas sus relaciones, le anunció por la mañana que iría a verlo por la tarde.

Larra cree que la interrup-

ción de las relaciones va a concluir y espera con ansia. Por lo que Dolores le dice, comprende que no es así y llorando la pregunta: «¿por qué has venido?» Dolores contesta: «por mis cartas, para que me las des, entre nosotros todo ha concluido».

Larra no replica, da las cartas pedidas; llama a su criado y le dice: «acompaña a estas señoras», y Dolores, la que le acompañaba y el criado salen.

Después, en un segundo, el dolor bárbaro le enloquece. ¡Ya se ha ido! ¡Se fué Dolores! ¡Se fué para siempre! ¡Ya no la verá más! ¡Y la locura que su cerebro invade le hace abrir el cajón de la mesa donde escribió tantos artículos sublimes coge su pistola, la apoya en la sien, dispara y cae muerto.

Dolores que aún no ha llegado a la puerta de la casa y que supone lo que ha ocurrido, no retrocede, por lo visto no le importa y al criado de Larra dice: «Vuélvase Pedro, su amo puede necesitarlo».

Y por esa mujer, por esa: por amor, se mata el que, excéptico en el amor no creía, el que tantas veces había repetido que el amor y la amistad y todo era una mentira, el que en su artículo «La Nochebuena de 1836» había expresado: «Bienaventurado aquél a quien una mujer dice no quiero, por que ese, al menos, oye la verdad».

JOSÉ IBARROLA

Representante

Se necesita para la capital y provincia, condición indispensable estar matriculado y haber pertenecido ramo tejidos.

Hijos de A. Fernández, S. A. Fábrica de mantas PALENCIA

DE OBRAS PUBLICAS El consorcio de las fábricas militares

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5 50 t.)—Ayer marchó con dirección a Asturias, el subsecretario del ministerio de Obras públicas para celebrar una reunión con los obreros de las fábricas militares y tratar ampliamente sobre la aplicación de la ley del consorcio de dichas fábricas, aprobada recientemente por las Cortes. Mencheta.

Carpintería y Libanisteria — de — Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

Nueva Graduada de niños de Cáceres número 1 Conferencias en las clases de adultos

En la serie de conferencias que vienen dándose en dicha Escuela los sábados, habló en la noche del 6 don Juan Aguilera Esteban, abogado y alto funcionario de esta Diputación, sobre el tema: «Formas de gobierno. Monarquía y República: sus características».

Hecha la presentación por el director, don Angel Rodríguez, que expuso en breves frases los títulos y méritos del conferenciante, usó éste de la palabra para dedicar, en primer término, un canto de alianza al Magisterio, al que él se honra mucho en pertenecer aunque no lo ejerza, y que culminó en un abrazo dado al mismo en la persona del director.

Da principio al desarrollo del tema diciendo que la República es forma «esencial» de Gobierno, distinguiendo bien lo que debe entenderse por cosa esencial, para no confundirlo con lo accidental.

Explica la palabra «política» como ideal que aspira a gobernar la sociedad por leyes no impuestas por un individuo o casta, sino fundadas en el mutuo consentimiento de los gobernados, y que, a este efecto, todos los ciudadanos deben ser políticos, porque de lo contrario, en vez de ser hombres libres, serán esclavos.

Habla luego del «despotismo» como forma de gobierno en que se impone la voluntad del déspota (amo) sobre la del súbdito (siervo), exponiendo su injusticia.

Hace citas de Aristóteles y de Rousseau sobre las características de una República, definiéndola el primero como arte de gobernar esto, y señalando el segundo como carácter esencial de esta forma de gobierno la intervención ciudadana en la discusión de las leyes.

Quien no interviene en política—dice—pierde su condición ciudadana. De ahí la monstruosidad de vender el voto.

Vuelve a insistir en que lo esencial de la vida política es la forma republicana, pero no en la apariencia, sino en la realidad. Así—dice—hay Repúblicas como las

de Cuba, Méjico y Rusia que son verdaderos despotismos; al paso que hay monarquías, como Inglaterra, Bélgica y Dinamarca, que son, en realidad, repúblicas coronadas.

Define la Monarquía como tipo de gobierno opuesto al de República, porque la soberanía de los pueblos disminuye a medida que aumenta el prestigio de los reyes. Hace mención de las diferentes modalidades que puede ofrecer esta forma de gobierno, extendiéndose en consideraciones filosóficas e históricas, con abundancia de citas, que no es posible detallar en una reseña periodística.

Explica también otras formas de gobierno opuestas a la de República, como son la tiranía, la oligarquía y la demagogía, señalando ejemplos de ellas.

Especifica, por último, las características de una verdadera República, que son: leyes puras, gobernantes honrados, hombres educados y virtuosos, pueblo consciente.

Termina su larga e interesante disertación cantando un himno a una sociedad ideal en que los hombres se amen como hermanos en que el individuo coloque por encima de sí a la familia, encima de ésta la ciudad, todavía por encima, la patria y encima de todas, la Humanidad.

Y aconseja a los alumnos oyentes a que, para lograr esto, se hagan cultos, tolerantes, austeros, filántropos y perseverantes.

Fué muy ovacionado

ELPIDIO SOLIS BORRELLI Procurador y Agente de Negocios Galán y García Hernández, 10 CACERES

EN AVILA Asamblea de Acción Nacional

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5 50 t.)—Participan de Avila que se ha celebrado en aquella capital la primera Asamblea provincial del partido de Acción Nacional, asistiendo numerosos afiliados.—Mencheta.

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N.º AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

A. Pozas Joyero y grabador Morel, 32 (antes Cortes).-Cáceres La Casa más surtida en objetos para regalos

Perspectivas Para ese viaje...

¿Cómo será acogido por los contribuyentes españoles el proyecto de ley, leído hace unas horas en las Cortes por el ministro de Hacienda, aumentando los tributos?

Dada la composición de las Cortes Constituyentes, es de creer, ese proyecto sea convertido en ley, y rápidamente sea llevado a la práctica para aumentar así las ya muchas dificultades que tiene el país.

Ignoramos al escribir esto en qué motivos se fundará el autor del proyecto para la elevación de los tributos; de creer también es, la principal causa será la nivelación de los presupuestos, ya que en el finado ejercicio se cerraron con un déficit digno de ser tenido en consideración.

¿Habrá pensado el titular de Hacienda en el viejo adagio castellano «de que para ciertos viajes...»?

En economía, (y conste que quien esto escribe no intenta sacar patente de economista) en buena lógica, la virtud no estriba en forzar la recaudación, aumentando los tributos. Está en saber disminuirlos, facilitando así la creación de nuevas fuentes de riquezas de que tan precisados vivimos, como también lo está en llevar los gastos nacionales con arreglo a las posibilidades económicas del país, reduciendo si es preciso todo boato interior y exterior y haciendo que sus servidores y súbditos se muestren en todo lugar y caso como en realidad deben ser, ciudadanos de una república de gente trabajadora que deben trabajar, y no dárseles de grandes, si no quieren desmentir el título que acaba de conferirles la Constitución laborada por esa genuina representación de la voluntad nacional.

Porque, ¡no guarda paridad lo que se intenta ser con lo que somos, como tampoco la guarda, el trato que a determinadas clases se les da con lo que a esas clases se les exige! Para el primer caso podríamos hacer sabrosas citas si una ley

de aplicación caprichosa no fuera el dique que nos contuviera, y para el segundo, él de por sí, solo se comenta. Pues acaso, ¿puede concebirse que a raíz de tanta propaganda como ha sembrado la indisciplina y la discordia en la fábrica, en el campo, en el comercio, en el taller, etc., que ha hecho que se devalore la propiedad y se alejen los capitales, creando con ello ese malestar general que diariamente se manifiesta en el considerable número de obreros sin trabajo; en la baja de nuestra valuta; en la disminución de la recaudación y en los interminables conflictos sociales, se venga para remediar tanto mal a poner una traba más a las muchas que ya tienen las fuerzas vitales del país tan escarnecidas y vituperadas?

¡Mal camino se sigue para deshacer los entuertos!, pues cuando la nación esperaba, después de la terminación de aquella tan cacareada sangría africana, y ahora sin esos fabulosos gastos de un régimen que se puso como blanco de todas desdichas, una rectificación de conducta, ve que en lugar de un sedante para sus cansados y desgastados nervios, se la propina un «trágala» más que forzosamente ha de salir de todos aquellos que aporten su concurso a la producción nacional, llena ya de desconcierto y de pesimismo.

Vivimos momentos en que los problemas se resuelven mal a base de concepciones teóricas; por ello, a las clases tributarias del país les queda el ineludible deber de marcar prácticas líneas de conducta a seguir, pues lo está reclamando con urgencia, el colectivo interés nacional.

Porque, permanecer de espectadores en estos trascendentales momentos, ni es de patriotas, ni da derecho a futuras quejas, nacidas de las naturales consecuencias que siempre tienen los hechos consumados.

AMADEO LORENZO

A partir del día 24

GRANDIOSAS EXPOSICIONES DE MANTONES DE MANILA NUNCA COMO AHORA-GRANDES REBAJAS PRECIOS DE FABRICA "La Muñeca" - Rosendo Caso Pablo Iglesias, n.º 2.-CACERES.-Teléfono 388.

A. Rodríguez Rebollo

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 3'13.
Vacas, de 2'78 a 3'13.
Toros, de 3'20 a 3'33.
Bueyes, de 2'90 a 3'13; promedio, 3'12.

Terneras de Castilla, de primera, de 4'26 a 4'69; de segunda, de 3'48 a 3'91.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 4'00 a 4'22; de segunda, de 3'91 a 4'09.

Idem de Galicia, de primera, de 3'22 a 3'91.

Idem de segunda, de 3'07 a 3'48.
Lanares: Corderos, de 4' a 4'35.

Carneros, de 3'50 a 3'80.
Ovejas, de 2'80 a 3'50; promedio, 2'25.

Cerdos castellanos chatos, a 2'80.

Idem extremeños y andaluces, de 2'35 a 2'40; promedio, 2'40.—Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preciados, 64, Madrid.

Restaurant Económico

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

EN XANGAE

Continúan los bombardeos japoneses

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'50 t.)—Los radiogramas recibidos esta mañana de Xangae participan que no se ha modificado nada la situación durante las veinticuatro horas.

Los japoneses continúan bombardeando las poblaciones de la costa.

Las tropas chinas de este sector han recibido nuevos refuerzos.—Mencheta.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Mata.—1 toro.
B. Hernández.—1 toro.
M. Pacheco.—1 ternera.
Varlos.—4 corderos 2 ovejas y 3 cerdos.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

OSAJICOS MARIN Apartado N.º 9

TELÉFONOS: Fábrica 147, Oficinas 40

AVILEJOS - CAÑIZOS - YESOS

CACERES

MATERIAL SANITARIO

VERALITA

Frivolidades Baile de Carnaval...

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Otra vez, dios Momo resurge de su decalimiento. Como la civilización, va girando, hoy cae, mañana se levanta, sin resistir a morir. Pero no creáis que es la fiesta la que evoluciona así; son los hombres los que cambian, y lo que hace unos años creían chabacano, ahora les parece alentador para el espíritu.

No es otra cosa, que el contraste de la vida aterrada en que vivimos. Hace falta hacerla sonreír un poco, apartarla aunque sólo sea por unos días, de tanta calamidad social como abunda por todas partes.

Fiestas. Despreocupaciones. Optimismo. Alegría...

Claro, que la parte principal de todo esto se reduce al baile de máscaras. El baile de máscaras, contra lo que muchos creen, puede ser artístico y nada inmoral... si así gustan de hacer lo los organizadores.

Fiestas de arte y de juventud, donde las muchachas podemos lucir los trajes más originales del día.

Este año han faltado aquellas fiestas maravillosas que la rancia aristocracia ofrecía a sus amistades en sus grandes hoteles. Pero no por eso, ha dejado de divertirse la juventud en otras reuniones. Una de estas noches hemos asistido, más que nada, por curiosidad, a una fiesta fantástica organizada por unas amigas. ¡Qué derroche de luz!

¡Que trajes tan lindos!... Faldas vaporosas, atrayentes, entre las que surgía el cuerpo esbelto y ceñido de una linda chiquilla, cuyo rostro, a pesar del antifaz, denotaba una belleza sin igual, tras la que iban, como banda de tórtolos, unos cuantos pollos envueltos en sus «smokings» casi acartonados...

Trajes originalísimos, de dominó, simulando muy bien las fichas; de floristas, de damas «dieciochescas»...

Algunas, con trajes figurando ir envueltas en nubes, dentro de un reloj de

pared, con sus péndolas y todo; dentro de un artefacto de radio... ¡que sé yo! Hasta una damita vlimo vestida de gladiadora, con un gorrito simulando una gran pesa de cien kilos, y llevando en su mano las pesas habituales para el ejercicio muscular... Trajes, verdaderamente originales y extravagantes que los modistos han creado, ya que hasta en estos menesteres se nota su influencia para la mujer.

Ese multicolor de ropas, esos cientos de bombillas verdes, rojas azules, amarillas, moradas, cambiando simultáneamente su reflejo sobre las máscaras para mostrarlas de distinto color resultó una fiesta de arte que ya íbamos echando de menos hace tiempo, atentos más a la vida apasionada y económica, que a la distracción del espíritu, imbuído en tragedias y mercantillado extraordinariamente.

En estos bailes de carnaval, cuando hay arte y sano optimismo, no falta la pareja de enamorados, algo románticos que, influidos en el ambiente y encubiertos con el disfraz y la luz, lanzan el suspiro primaveral de un amor que empieza entre ensueños de músicas y reflejos multicolores, para seguir después, en arrullada pareja el sendero de la Vicería... (con permiso del señor Albornoz); para recibir más tarde la bendición del pater con muchas luces en el altar, alfombras en el templo, gran orquesta en el coro, una fila de amigas que cuchichean a nuestro paso, rabian de envidia porque no supieron o pudieron atrapar al pierrot de sus ensueños.

SOLEDAD CUEVAS

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBAZAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista M. G. ANAYA Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población

Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono CACERES

Campaña de lucha contra el invierno EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

BAILES DEL GRAN TEATRO

Grandiosos y extraordinarios bailes de máscaras los días 8 y 9

Espléndida iluminación y decorado

Esmerado servicio de repostería y ambigú

BANDA FORMADA POR COMPETENTES PROFESORES

Las entradas de señora, irán acompañadas de un número para el obsequio de un precioso

MANTON DE MANILA

El sábado, día 13, extraordinario baile a las diez y media de la noche

Hay que hablar

Con motivo del Seguro de incendios de la Diputación

Deber de ciudadanía nos obliga a poner nuestro grano de arena en defensa de los intereses de la colectividad y en aras de él, no podríamos, aún queriéndolo, tomar el camino del silencio, si con ello habríase de derivar el dejar de contribuir a obtener para ella el mayor beneficio. Iniciada la tarea de esclarecimiento del tan cacareado seguro de nuestra Diputación, estamos obligados a dedicarle los comentarios que nos sugiere, sin tener para nada en cuenta cifras de unas cosas y otras, que por lo visto es lo único que hasta la fecha a salido a relucir. Quedaran reducidos los precios a la mitad y la Comisión a la décima parte y nos seguiría pareciendo igual; no nos interesan más que los conceptos y procedimientos; la acción en sí y sobre ella comentaremos.

Delicado nos parece el compromiso contraído, por cuanto ha sido asunto que venía despertando codicias hace ya algún tiempo, pues en la Diputación anterior fue planteado más de una vez, siendo rechazado aún en contra del decidido interés de algunos diputados y también tenemos entendido que a algún gobernador se le pusieron largos los dientes, pensando en el negocio, dadas sus relaciones con alguna compañía. ¿Tienen poderes suficientes (moralmente) los actuales gestores para hacer contraer a la Diputación el compromiso que nos ocupa?

¿Se deriva de él beneficio para la Corporación o por el contrario, se le han ocasionado perjuicios?

¿Se ha efectuado conforme a Ley?

¿Le hubiera tenido más cuenta dejar las cosas como estaban?

Nos parece más financiero para toda gran entidad el convertirse en aseguradora de sí misma, por cuanto hay que suponer, fuera de todo cálculo el que todo el cap-

tal objeto de seguros (exacto en este caso), pueda quedar destruido en un momento y para los riegos parciales que acontecerle pudieran, se cubren con exceso con la prima que le correspondiera ¿que la prima del seguro en este caso, es pequesísima? no puede servir de argumento por cuanto hay que suponer es asunto bien estudiado por las Compañías y que por lo tanto estará siempre en relación con el riesgo.

¿Porqué se ha prescindido de sacarlo a concurso? Sería interesante la aclaración de este extremo (cosa que se viene dando de lado), pues acaso pudiera quedar convencida la opinión, si las razones que se adujeran, demostraban que era la forma de realizarlo con el mayor beneficio para el asegurado y acaso mereciera un aplauso los autores por la valentía de saltarse un trámite legal en aras de los intereses que les están confiados.

Llegan a nosotros noticias de que en virtud de la declaración hecha en la póliza del seguro de los bienes de la Diputación, aumenta el total a contribuir en el concepto de persona jurídica de 2.500 pesetas (cifras aproximadas), que paga actualmente a 17.000 pesetas que le corresponde según la declaración, de donde se deduce que se ha irrogado a la Diputación un perjuicio de 14.000 pesetas anuales aproximadamente, ¡bonito negocio! Si ello es cierto, nos parece que se deberían exigir responsabilidades a los autores, porque es muy cómodo y frecuente el que los administradores de la cosa pública, obren a su gusto

y capricho sin parar mientes en los perjuicios que pueden irrogar y que después carguen con las culpas de sus yerros, los ciudadanos que contribuyen al sostenimiento de las Corporaciones.

Nos parece además que han rebasado su función como gestores, por cuanto deben limitarse simplemente a administrar, sin más complicaciones; tiempo habrá para desarrollar iniciativas cuando la Corporación esté regida por los que en ella representen la voluntad popular y su confianza, sin que bajo pretexto alguno puedan comprometer los actuales gestores (que en ella están de paso), la vida futura de la Corporación, ni la actuación ventajosa de los que, investidos del título de diputados, hayan de representar el sentir del pueblo que bueno o malo, es el único capacitado para mandar, pues por algo es el que paga.

Si a lo apuntado se une el que los que han votado el acuerdo (según referencias) no representan a ningún sector público con valor suficiente para estar representado en ella ¡qué bonita ocasión para aprovechar este clarito y largarse de los cargos que tantos disgustos y molestias les habrán dado, seguramente! cosa que la opinión les agradecería, pues no están los tiempos como para administrar con ligereza los intereses públicos y las dimisiones se han hecho para los fracasos, en contra de la opinión de aquel concejal que opinaba «todo antes que dimitir».

MIGUEL G. ANAYA

Cáceres, 8 Febrero 1932.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en best

Todos los días Martes

Merc. 7. - Teléfono, 197

CÁCERES

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 13

Toda clase de operaciones bancarias

Agricultores

Con objeto de hacer una activa campaña del seguro agrícola, se encuentra en Cáceres uno de los señores inspectores de la Compañía de accidentes «La Urbana y El Sena».

El que desee conocer con toda clase de detalles las grandes ventajas que obtendrán los que se acojan a esta nueva modalidad del seguro de accidentes, pueden solicitarlo y gustosamente, bien al señor inspector o el subdirector de la provincia, le harán un proyecto sin compromiso alguno, teniendo la seguridad que ha de aceptarlo por considerarlo beneficioso, tanto para sus obreros como para ellos.

Diríjase al subdirector en esta provincia, don Elpidio Solís Borrella, calle de Galán y García Hernández, número 10, 2.º. Teléfono 199

EN JAEN

La conferencia del señor Albornoz

POR TELEFONO

Madrid, 8 (4'32 t.) - Participan de Jaén, que en la tarde del sábado, el ministro de Justicia, señor Albornoz, pronunció en aquella capital su anunciada conferencia.

Estudió la actuación de las distintas fuerzas políticas para el advenimiento de la República.

Respecto a los avances sociales que hoy son considerados como utopías, dijo que en plazo mas o menos lejano constituirán deberes y derechos.

Niega que el Gobierno sea antirreligioso, sino laico, fundamentándose en la tradición española.

Ensalza la escuela laica y justifica la separación de la Iglesia y el Estado.

Terminó pidiendo la unión de todos para bien de España y de la República, siendo muy ovacionado. - Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174

Se sirve a domicilio

Desde Piedras Albas

Cosas vividas...

¿Qué necesita el «ambiente rural»? ¿Qué tienen nuestras aldeas?

En un día claro y espléndido de mi tierra, con un azul purísimo y un sol deslumbrador, he visto a la aldea en fiesta; sus gentes laboradoras y sencillas, sus habitantes honrados y sinceros, llenaban las callejuelas solitarias y plétoricos de luz, en las que a diario pueden picotear tranquilamente los gorriones.

Un día de fiesta en la aldea. Se ha interrumpido la labor campesina, no han salido los mozos con las azadas ni se ha oído con el despuntar del día el trájín de las yuntas que se disponen a entrar en besana. No. Es día de fiesta, la decoración ha variado. Las calles las inundan hoy los que ni tan solo un día dejan de visitar el campo, y en ellas las mozas ponen una nota de extraordinario colorido, luciendo los mantones de manilla y las brillantes joyas.

Alegría, mucha alegría en el pueblo; todo ríe, todo muestra esa peculiar enseña de la fiesta que ha tendido sus resplandores por todas las almas, que se entregan al divertír. Así es la gente rural: cuando hay trabajo no le temen; cuando fiesta, se dan a ella por entero.

He ahí un reflejo del ruralismo patrio que, sin hipérbolos, podemos afirmar guarda virtudes, que presto, sin dilación alguna hay que acudir a sostenerlas con la pretendida transformación rural, que no puede tener otro fin que el de acentuar y hacer cada día más rural la vida de nuestras aldeas.

Porque ante todo, contestando a la primera de las preguntas, hay que afirmar sin vacilación, que el ambiente rural necesita serlo. Esto que parece una repetición perogruesca, es el misterio del asunto, porque las cosas si han de ser tales, no han de variar en su esencia.

Nuestras aldeas guardan aún mucho de lo que son, pero se hallan amenazadas

de perderlo. Esos encantos pueblerinos, van tornándose por disparates que la ciudad envía y que el pueblo acepta sin titubeos.

Pero además, en la aldea hay algo que necesita modificarse: la emancipación espiritual de sus moradores y la ignorancia característica.

Hay, pues, que cultivar las costumbres rurales, llevando a la inteligencia del hombre campesino el conocimiento suyo y de su ambiente, cuya ignorancia le hace que, en un gesto de desprecio, abandone el campo cifrando lo mejor, en ser habitante de la urbe.

Transformación y conservación aldeanas. Esas dos ideas, contrarias, opuestas, se unen en amoroso abrazo en el caso presente. Transformación, haciendo alegre, higiénica, civilizada, cómoda..., la vida de los pueblos; transformación de la cultura, a fin de hacer a la aldea comprensiva y consciente de sus problemas. Y junto a esto, conservación del espíritu abnegado del terruño, del amor al trabajo, de las fiestas sencillas... Con ello el alma rural permanecerá intacta, tan pulcra e inmaculada como recién nacida; pero a la par fusionada en un cuerpo cuya energía vital la haga duradera y capaz de resistir a las tentaciones que ponen en peligro lo que de bueno existe en la aldea.

La tarde termina. La vaporosa y azulada atmósfera de las tierras lusitanas, recogen el sol que va privándonos de su luz. En tanto la fiesta sigue; se oye el alborozo, la alegría que la gente trabajadora y sencilla pone en esta hora mística del atardecer, mientras suena por el aire un sollozo festivo - si me lo permite la Gramática - entonado por voces femeniles, y que hemos de colocar como remate de estas líneas:

Ya paso la Candelita, la venta de las mocitas, el engaño manifiesto cuando están preparaditas.

ISAIAS LUCERO

Febrero 1932.

255

El carnaval en Cáceres Los paseos y bailes se vieron concurrir- dísimos

El domingo gordo transcurrió en nuestra capital con gran animación, a lo que contribuyó principalmente el buen estado del tiempo.

Desde por la mañana circularon por las calles numerosas señoritas ataviadas con el traje típico de campuza y otras con hermosos mantones de manila.

El paseo de Cánovas se vio concurrir a la hora del concierto por la Banda municipal, notándose en cambio la escasez de más caras, pues lo mismo en este sitio que en los bailes de la tarde y por la noche, hubo muchas menos que en años anteriores.

No faltaron, claro está, los consabidos mascarones que no necesitan careta para pasarse una «juerga» sorda.

Las estudiantinas y comparsas dieron varios conciertos en casas particulares, siendo muy aplaudida la Tuna Cacerense.

En la Concordia

Con asistencia de lo más selecto de nuestra buena sociedad, aunque la concurrencia no fuera tan numerosa como otros años, se celebró animado baile en el aristocrático Círculo de la Concordia, que no rebasó la hora anunciada.

En Artesanos

Si todos y cada uno de los bailes que organiza el Círculo de Artesanos no lo tuvieron ya bien acreditado de ser el centro de reunión de las más guapas mujeres de Cáceres, donde se derrocha la alegría del vivir, el baile de anoche hubiera bastado para consumir una fama de que goza muy merecidamente.

En el amplio salón no se podía dar un paso, todo él repleto con las caras bonitas de nuestras artesanas lindamente ataviadas.

La directiva del Círculo tuvo la gentileza de obsequiar con paquetes de serpentinas y papelillos a los socios y sus familias.

El baile del Círculo de Artesanos, cuya animación no decayó un instante, terminó con la del alba.

En el Ateneo

El baile infantil que ayer tarde se celebró en el Ateneo, estuvo muy concurrido de pequeños simpatísimos y de niñas maravillosas, dis-

frazadas con exquisito gusto.

Las diminutas parejas danzaron a su modo durante tres horas y disfrutaron «locuras» en el amplio salón de fiestas de dicho Centro.

Como las personas mayores no se avenían a que fuera sólo aquello cosa de chicos, después de terminado el baile infantil, se organizó otro de confianza que duró hasta las diez y que constituyó una gran fiesta de sociedad.

En el Gran Teatro

A las cuatro de la tarde, lleno completo. A las cuatro de la madrugada, lleno completo también, pasando por todas las horas intermedias.

Derroche de alegría y buen humor de una abigarrada multitud que se divirtió de lo lindo.

En los palcos y plateas muchas bellas señoritas luciendo vistosos trajes.

La concurrencia, como antes decimos, superó a la de otros años y el elemento joven se mostraba incansable a pesar de la jornada intensa de trabajo.

Los bailes del Gran Teatro son ya algo típico del carnaval cacereño, donde todas las clases sociales se dan cita para rendir culto a Terpsicore, en infernal algarabía de buen humor.

Tal era la concurrencia de público en el baile de anoche, que muchas personas decían que era el mejor que se ha celebrado en el hermoso salón de nuestro teatro.

En otros locales

También los bailes celebrados en el Ideal Salón y otros sitios de recreo, se vieron repletos de gente, ávida de acaparar en un rato toda la diversión que falta después en el resto del año.

EN UN BAILE DE ZAMORA

Se origina una colisión en la que abundan los golpes

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (6 28 t.) - Informan de Zamora, que en uno de los bailes que se celebraron ayer en aquella capital, se produjo una colisión por que un grupo dió vivas a Cristo Rey, a los que se contestó con otros vivas.

Los de uno y otro bando se fueron a las manos, abundando los golpes. -M.

En Valdepeñas

Han sido detenidos los autores del asalto a un tren de mercancías

Habían desprecintado seis vagones y arrojado a la vía varios bultos (POR TELEFONO)

MADRID 8 (5 50 t.) - La brigada móvil de policía ha logrado detener en Valdepeñas a un sujeto llamado Pascual Pérez (a) «Pehl» y a otros dos conocidos por los apodosos del «Mijitas» y el «Dientes», como autores del asalto al tren de mercancías número 1304 de la línea de M. Z. A., ocurrido en las inmediaciones de Santa Cruz de Mudela.

Los asaltadores habian desprecintado a seis vagones y arrojado a la vía nueve bultos de mercancías, que fueron hallados por los Guardias civiles. -Mencheta

EL CARNAVAL EN MADRID

Ha llamado la atención la cabalgata organizada por el Ayuntamiento

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (5 30 t.) - El domingo de carnaval transcurrió ayer en Madrid con gran animación.

Desde las primeras horas de la tarde acudió un gentío inmenso al paseo de la Castellana, distinguiéndose principalmente los disfraces infantiles.

Las carrozas particulares fueron escasas, llamando en cambio poderosamente la atención la cabalgata organizada por el Ayuntamiento.

Los bailes, tanto de sociedad como en los teatros y círculos de recreo, se vieron concurrir hasta las altas horas de la madrugada, sin que hayan ocurrido incidentes dignos de mención. -Mencheta.

DE LA PRESIDENCIA

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (6 15 t.) - El jefe del Gobierno, señor Azaña, fué cumplimentado esta mañana por el director general de Carabineros, señor Sanjurjo, que fué a ofrecerse en su nuevo destino.

También cumplimentaron al presidente del Consejo, los generales señores Sánchez Ocaña y Goded.

Al recibir a los periodistas les dió el jefe del Gobierno, que esta tarde se celebra Consejo de ministros para continuar estudiando el acoplamiento de los presupuestos.

Mañana martes tendrá lugar en la presidencia Consejo ordinario. -Mencheta.

DE HACIENDA

Visita de gratitud al ministro

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (6 35 t.) - El ministro de Hacienda señor Garner, ha recibido a una comisión de ecionistas de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. que le dieron las gracias por la publicación del decreto sobre amortización de obligaciones de dicha Compañía, con lo que se ha evitado una verdadera catástrofe económica.

El señor Garner ha sido cumplimentado por el General Sanjurjo.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

En el ministerio de la Guerra

Se ha posesionado el nuevo director general de Carabineros

El general Sanjurjo ha dicho que es un hombre de lealtad y de patriotismo

(POR TELEFONO)

En el Ministerio de la Guerra ha tomado esta mañana posesión de su nuevo cargo de director general de Carabineros, don José Sanjurjo.

Le dió posesión el director saliente, señor Soler, quien pronunció un breve discurso diciendo que sentía gran emoción al ver llegar a aquel puesto al general Sanjurjo, a quien el Cuerpo tiene como un honor porque su nombramiento es como premio a sus merecimientos, deseándole en el desempeño de su cargo toda clase de satisfacciones.

El general Sanjurjo le contestó agradeciéndole las frases de elogio que le había dirigido su antecesor, di-

De Córdoba En la plaza de toros se celebró un mitin de Acción Nacional

Concurrieron más de 8.000 personas

(POR TELEFONO)

MADRID, 8 (6 45 t.) - Se reciben noticias de Córdoba dando cuenta del mitin que ayer mañana se celebró en la plaza de toros de aquella capital, organizado por Acción Nacional, al que concurrieron más de 8.000 personas.

Hizo la presentación de los oradores el capitán de Artillería, retirado, señor Fernández Marzo.

Primeramente hizo uso de la palabra el señor Valiente, que disertó sobre la interpretación de la Constitución.

Después el arcipreste de la catedral de Málaga, señor Coll, defendió el orden, a la Iglesia y a la Compañía de Jesús, diciendo que por defender la causa de Dios, no le importaba haber estado en la cárcel.

Como se recordará, dicho sacerdote fué detenido y en carcelado por suponerse complicado en un contrabando de armas.

El señor Medina Togados atacó algunos preceptos de la Constitución, principalmente aquellos que se refieren al problema religioso.

Por último pronunció un discurso el señor Gil Robles, que combatió la actua-

ción del señor Prieto al frente del Ministerio de Hacienda, porque nos llevaba a la bancarrota, censurando también la labor ministerial de los señores Albornoz y Domínguez.

Defendió a los jesuitas y refiriéndose a la Constitución, dijo que estaba muerta.

Por la tarde se celebró un banquete en el campo, al que asistieron unas 300 personas. -Mencheta.

DE CATALUÑA

Tiroteo entre la policía y unos atracadores

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (6 15 t.) - Dicen de Barcelona, que los obreros textiles de Mataró se han reintegrado al trabajo.

En la calle de Castillejo, la policía que perseguía a unos atracadores, cruzó con éstos varios disparos, hasta conseguir detenerlos y reducirlos a la obediencia. -Mencheta.

TRATAN DE IMPEDIR UN BAILE

Y apedrean la casa de un concejal y la del médico

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (6 28 t.) - Anuncian de Segovia, que en Aguilafuente, pueblo de aquella provincia, ayer tarde se celebraba un baile en la plaza pública.

Se presentó un grupo de individuos que intentó impedir la continuación del baile, no lográndolo por que intervinieron las autoridades.

Después, los de referido grupo se dirigieron al domicilio del concejal don Ricardo Martín y apedrearon el edificio Igual hicieron también en la casa que habita el médico de la localidad, don Luis Rodríguez.

En la colisión que se formó, resultaron varios heridos de arma blanca.

Tuvo que intervenir la Guardia civil y los ánimos del vecindario están muy excitados. -Mencheta.

Lea V. NUEVO DTA